

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—,
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 2.50. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, subota 5. prosinca 1914.

BR. 166

Novi uspjesi u Srbiji. - Poraz Rusa kod mazurskih jezera. - Veliki francuski gubitci.

U Beogradu.

Izvjeseje carskog stijega.

BEČ, 4. prosinca. Službeno se saopćuje:

Zapovjednik armade general Franšk upravio je prigodom izvješeneja carskog stijega na beogradskoj tvrđji, na Njegovo Veličanstvo poklonstvenu brzozavku.

Njegovo Veličanstvo odgovorilo je:

Poklon našeg carskog stijega izvješeneog na beogradskoj tvrđjavi na očigled vjernih naših ratnika radošno primam i zahvaljujem ganutoš srca mojim valjanim izvrstno vodjenim balkanskim silama, čijim junčkim bojevima ima se i zaposjednuće Beograda zahvaliti.

Zaposjednuće Beograda.

BEČ, 4. prosinca. Službeno se saopćuje:

Zaposjednuće Beograda uslijedilo je na svečani način jučer.

Napredovanje u Srbiji.

BEČ, 4. prosinca. Prodiranje naših sila slijedi u sjevernom dijelu fronta bez borbe dalje. Pri tome je jučer 300 Srba zarobljeno.

Zapadno i jugozapadno od Arangjelovca suprostaviše se prodiranju naših četa jače neprijateljske sile, koje su pokušale pokriti uzimak srpske vojske, ali su bile žestokim našim napadajem sasvim suzbivene.

Arangjelovac nalazi se 55 km, južne od Beograda, a isto toliko istočno od Valjeva. Od Arangjelovca do Kragujevca ima 40 km.

Položaj na sjeveru.

BEČ, 4. prosinca. Službeno se saopćuje:

Na Karpatima, u zapadnoj Galiciji i u južnoj Poljskoj prošao je jučerašnji dan općenito mirno.

Bojevi u sjevernoj Poljskoj traju dalje.

U Rusiji.

Poraz Rusa kod mazurskih jezera.

BERLIN, 4. prosinca. Veliki glavni kvartir saopćuje:

Na istočnom ratištu bili su neprijateljski napadaji istočno od mazurskih jezera odbiveni uz velike ruske gubitke.

U Poljskoj.

BERLIN, 4. prosinca. Veliki glavni kvartir javlja danas prije podne:

Naša ofenziva u Poljskoj nalazi se u normalnom toku.

Car Vilim u Berlinu.

BERLIN, 4. prosinca. Jučer u večer car Vilim došao je u Berlin na kratak boravak.

Sa francuskog ratišta.

Znatni francuski gubitci.

BERLIN, 4. prosinca. Veliki glavni kvartir javlja danas prije podne:

Na zapadnom ratištu bili su francuski napadaji u Flandriji ponovno odbiveni.

Isto tako odbiveni su francuski napadaji sjeverozapadno Altkirche, gdje su Francuzi imali znatnih gubitaka.

Italija prama ratu.

Dne 3. ov. mj. sastao se u Rimu talijanski parlament, čije se otvorenje očekivalo velikom napetošću obzirom na držanje Italije u ovom svjetskom ratu.

Odlučno držanje socijalista proti ma bilo kakvom sudjelovanju Italije u ratu biva sve žešće. Govori se čak da će socijalistički zastupnici opstrukcijom ometi rad parlamenta, eda tako spriječe svaku odluku za rat. A bez odluke parlamenta nemože se u Italiji poduzimati rata. U Rimu samom masa priredjuje bučne demonstracije proti ratu.

„Kölnische Volkszeitung“ javlja: Ima nekoliko dana, da se opet oglašuju neki talijanski huškači. Govore, da Sonnino talijansku neutralnost „drugacije“ razumi nego Di San Giuliano. Rumunjska da se pripravlja, da ispuni svoje nacionalne aspiracije, pa da zato ni Italija nesmije zaostati. Iz Austrije naručuju svakakve laži o položaju. Drugi opet agitiraju, da Tripolisu prijeti pogibelj panislamskoga pokreta te da se Talijani moraju boriti na strani Engleza. Eventualno imenovanje kneza Bilova za njemačkog poslanika u Rimu odklanjaju, jer je označio za zločin eventualni nastup Italije proti svojim dosad saveznicima.

Vlada je međutim sve novake pozvala pod oružje, da budu svi o novoj godini u svojim pukovnijama. Pozvani su takođerj svi podčastnici mornarice od 1875. do 1881. Jednako i 308 častnika koji su bili u dispoziciji.

Isti dan, kada se je parlament otvorio, počeo je u Rimu izlaziti novi dnevnik „Concordia“. Izdaje ga političar i povjestničar Crispi, sinovac slavnog državnika. Cilj mu je da zagovara austrijske interese proti protu-austrijskoj agitaciji.

Bombardiranje Lovčena.

Geno Berry objelodanjuje u Corriere della Sera“ odulje izvješće o austro-ugarskoj akciji proti Lovčenu, pa među inim veli:

Nekog jutra pojavila se pred Rtom Oštro velika austro-ugarska ratna ladja. Zaustavila se na ulazu tivatskog zaljeva u razmaku za pucanje deset milja od Lovčena. Hitci francuskih topova, koji pucaju na daljinu od deset do jedanaest kilometara, nisu ladju dosegнули. Ladja je dakle u vrlo dobrom položaju. Na temelju posljednjaka pucanja, koje je kapetanu ratne ladje saobćio zapovjednik tvrdjave, a još više s obzirom na francuzki crni barut, započela je austro-ugarska ratna ladja sipati vatra iz topova protiv Franceza i Crno-

goraca, koji se nisu mogli ovoj vatri uspješno oprieti. Ladja nije neprestance pucala. Kroz dva tri dana opaljeno je od prilike petnaest hitaca ujutro, kojih 10 u večer i nekoliko hitaca u noći.

Uza sve to, koli su strašno djelovali ti hitci! To su bile granate, koje se gotovo nikad nisu bez učinka razprsnule. Već prvoga dan razorila je podpuno golema austrijska ladja iz svojih topova jedno pucalište, koje je trebalo kroz više tjedana uređivati, smrvila je sa dva hitca jedan francuski top najvećeg kalibra, razorila jedan manji top, ubila više topnika a mnogo ih je ranila. U večer i u noći znatno je vatra iz topova austro-ugarske oklopnjače oštetila utvrde na Lovčenu te nastavila vatra s istim uspjehom i drugoga dana. Razorila je lafetu jednog velikog topa velikog kalibra, uništila jedan manji top i ranila više topnika. Šest momaka oko jednog topa bilo je ubijeno od jedne granate, koja je uništila jedan manji top. Austrijska ratna ladja gospodovala je odmah položajem: ona je biospodarila Lovčenu. Položaj je bio kritičan i vrlo jasan. Pretežitost topništva s austro-ugarske ratne ladje bila je odlučna i neporeciva nad francuskim topništvom. Francuzi su odgovarali, pucajući na Vrmač.

Ovim načinom takmili su se oni, jer nisu mogli pucati na austro-ugarsku ratnu ladju, koju nije bilo moći doseći. Uzalud su zapovjednika francuzkoga topništva molili, da obustavi vatra proti neprijateljskoj vatri, koja je imala strašnu reakciju. Tek na zapovjed kralja Nikole obustavljeno je pucanje.

Sada je Boka Kotorska posve mirna. Austrijanci su sa svojih niže-ležećih položaja usutkali neprijatelja te ga možda za uvijek prisilili, da sa svojih izvrstnih položaja obustavi vatra. S velikim naporom izvedene radnje, uz napor svih sila na hridine dovučeni topovi, osnove i nade, koje su se dugo vremena gojile, sve je to razoreno, uništeno. Lovčen je iz Boka Kotorske razoren.

Smrtna osuda u Zagrebu.

Izrečena po prijehom sudu.

Pred priekim sudom vojnoga suda u Zagrebu obdržavana je rasprava proti Vuji Jariću, 21 god. starem, rodom iz Drvara, pravoslavne vjere, pješaku 79. pješ. pukovnije, koji je na 29. listopada od svoje pukovnije u Otoču dezertirao, te je na 18. studenoga o. g. u Kuzminu uhvaćen. Jarić je obtužen radi zločina bjegstva, koji se, pošto je prieki sud za taj zločin proglašao, imade kazniti smrću.

Rasprava je dovršena 30. studenoga u 6 sati na večer, te je Jarić proglašen krivim navedenog zločina i osuđen na smrt.

U 7 i četvrt na večer izvršena je osuda na dvorištu posadnog sudista. Na stratište sproveo je osudjenika paroh Ambrozije Pavlović. Na stratište izašla je polusatnija vojnika i ograničila prostor. Tri momka stupila su napred i na dan znak od častnika sabljom izpaljene su puške, a Jarić srušio se mrtav na zemlju.

KRONIKA.

Iz Osieka javljaju, da je novoimenovani guverner Srbije, general Sarkotić odputovao u Šabac, da preuzme upravu novoosvojenih srpskih kraljeva. U Šabcu je za njega uređjena posebna zgrada.

„Reichspost“ prima iz Hamburga: U listinama gubitaka objelodanjenim od engleskoga admiraliteta nalazi se i 79 ljudi poginulih sa dreadnoughta „Benbow“ i 350 ljudi sa dreadnoughta „Collin wood“. Oba se ova broda do sada nijesu nikada spominjala, ali, kad je momčad poginula, drži se da su ova broda ili nabasala na mine ili su ova bila uništena od torpeda.

„Morningpost“ prima iz Petrograda: General Rennenkampf bio je dignut sa vrhovnoga zapovjedništva jer je on, u koncentracionim kretanjima za okolišanja Nijemaca, dva dana kasnije zauzeo svoj položaj.

Von der Goltz, guverner Belgije, pridijeljen je turskom caru kao adlutus; u istom svojstvu je pridijeljen Haki paša caru Vilimu.

Iz Londona dolaze vijesti, da predstoji napovjed rata Kine Japanu.

Predplatnici, sjetite se!

Predplatnici, sjetite se, da je naš list, u ljutoj borbi koju morao da izdrži, iziskivao silnih žrtava. Tko nije namirio svoju predplatu, neka se sjeti i olakša nam posao.

Tko u prvoj polovini ovog mjeseca ne podmiri svoj dug, dobit će posebice račun. Tko pak niti nakon ove opomene ne izvrši svoju dužnost, bit će novom godinom brisan iz imenika predbrojnika te će mu se list obustaviti, a dugujući iznos utjerati sudbenim putem.

Pas volonja.

(Hexanchus griseus).

U prošli patak ribari Krapnja u zaljevu Grebatište ulovili su veliku ribu, koju su jedva izvukli na kopno, ali prije progriža im je i raznijela dvije mreže. Dok su je utukli, bilo je posla. Nije se znalo, tko se više plaši, da li ovaj nevini stvor, koji je upao u šape neupućenih ljudi, ili ribari sami, koji su stali zvati u pomoć i staro i mlado e da utuku nevidjenu „Morsku hudobinu“ (vraga).

Poslali ulake u Šibenik, moleći da bi ljudi, koji se ribarstvom zanimaju, došli na lice mjesta ustanoviti to čudo nevidjeno. Bili su i u našem uredništvu i rekoše, da su ulovili veliku mačku od 1000 kg, kako smo mi po njihovu kazivanju i donijeli u lištu, predma smo znali, da mačka biti ne može.

U subotu u jutro dovezeše ju u Šibenik, gdje su je narodu pokazivali. Pa što su pokazivali? Nedužnog morskog psa volonju (Hexanchus griseus).

Doduše lijepi eksemplar. Bio je dug 4-40 m., a težio je 600 kg. Kad su ga preparali, u utrobi mu je našasto; dva roga i papci sa stegnom od koze, gnjat od vola, vilice od tunja, glava od zubatca i četiri vrpca — volka (Mureux brandaris).

Koliko su ribari bili ljubomorni naprama ovoj nevinosti žrtvi, budi dokazom i to, što ju nijesu puštali niti fotografirati. Jedino posredovanjem vlasti moglo se je to učiniti.

Nastojanjem nadučitelja Belamarića i kap. Grubišića možda će uspjati da koža bude poklonjena pokrajinskom muzeju u Zadru.

Onima, koji su nas pitali i tvrdili da je ova morska neman u istinu pogibeljna i za ljude, kažemo otvoreno i preko našega lista: nije.

U našem moru, danas iza otvora Sueškog prokopca, nalazimo dvije vrste morskih pasa, koji se dijele na pogibeljne i na nepogibeljne za ljude.

U pogibeljne za ljude spadaju Kučina prava (Carcharodon Rondeletti), Kučina dugonosa (oxyrhina Spallanzani), Pas modruć (Carcharias glaucus), Pas trupasti (Carcharias Milberti ili Carcharias lamia), Kučina surova (Odontaspis ferox) i Kučina (Lamna carmubica).

U psu nepogibeljne za ljude spadaju Pas spadun (Alapias vulpes), Pas volonja (Hexanchus griseus), Pas jaran (Zygacna mollus).

Ciljel postupak ovih ribara sa nedužnom životinjom jasno nam kaže, koliko je naš ribar još danas zapušten.

Doprinosi šibenske biskupije.

Zlariin za naše ranjenike,

Na odaziv okružni presvijetlog biskupa sakupio je više don. Jere Anić od svojih župljana u Zlarinu: po jedan par bječava: Makale Fortunata žena Antina; Makale Antula žena Matina; Antić Fortunata žena Ivina; Kordić Ivana žena Ivina; Dean Fortunata žena Matina; Kordić Viktorija žena Ivina; Alfieri Tomica ud. p. Jerka; Alfieri Ivanica kćer Matina; Orlov Tomica pok. Pavla; Kazija Tomica žena Ivina; Tabulov Antula žena Antina; Šantić Ivka žena Šimina; Svirčić Matina žena Jerkova; Strika Jerka kći Matina, Marin Josipa kći Josipova (2 para); Dean Tomica žena Antina (2 para i 6 rubaca); Lučev Ana žena Ivina; Mičelina Dean žena Jerkova; Antić Matija kći Fortunatova; Tabulov Milica kći Jakovljeva; Vikulin Zorka p. Ivana; Truta Antula; Kranjac Tomica žena Matina; Ljuba Matija žena Ivina (dva para i 1 kapu, 2 rukavice); Beban Matija žena Šimina; Jurčan Eugenija žena Antina; Štrelov Antula žena Nikolina (1 rukavice).

Obitelj Fortunata Marina 3 para bječava i 2 guče; Kordić Matija žena Stipina 2 para bječava i 2 guče; Brneica Matija žena Ivina 1 par bječava i rukavice; Adum Marija ud. p. Ante 1 podgaće, 1 guču, 1 košulju; Vukov Josipa žena Josipova 1 par bječava i rukavice. Po jedan par bječava: Kursar Jerka žena Jerkova; Bijačić Mara žena Fortunatova; Vukov Franica Antina (2); Kaloper Antula žena Nikolina; Petrin Ivka žena Jakovljeva, Morović Antula žena Fortunatova; Koka Marija žena Nikolina; Pavić Mara ud. p. Srečka; Štrelov Marija žena Leopolda; Čurberg Ana žena Tomina; Fortunata Alfier žena Jerkova (i 6 rubaca); Dean Marija žena Stipina; Makale Marija žena Tomina; Truta Nikoleta žena Antina; Marković Emilija pok. Mate (i polse).

Obitelj Šime Marina 6 pari bječava 3 guče, 4 gaće, 3 košulje. Po jedan par bje-

čava: Marković Paskalda žena Matina; Morović Marija p. Ivana; Pavić Ana kći Jerkova; Štrelov Fortunata žena Fortunatova.

Marković Viktorija kći Stipina 2 polse. Jurčan Tomica ud. p. Ive 1 rukavice, 1 p. bječve. Po jedan par bječava: Alfieri Tomica ud. p. Ante; Maglica Šinka žena Jerkova! Ciklunović Ana Rokina (i kapu); Ciklunović Pavica Rokina; Tironi Marica Vicina; Tironi Danica Vicina; Petrov Fortunata Antina (i polse); Kazija Pave Jerkova, Jurjev Marija žena Tomina, Lučev Milica i 2 rubca, Branica Jerka žena Tomina, Adum Ivanica žena Franina 2 para, Vinka Beban žena Čirilova 2 para, Belan Fortunata žena Tomina, Adum Marija žena Antina, Makale Antula žena Jerkova, Vukov Jerka Fortunatova, Vukov Antula Ivina, Antić Jerka žena Stipina, Tahulov Ivka žena Antina, Maglica Ana Jerkova, Vukov Ivanica žena Jerkina, Kanpijaš Jerka ud. p. Ive i rukavice, Kuloper Ana žena Antina, Branica Jerka žena Antina, Alfier Antula žena Nikina i 4 rupca, Kordić Fortunata žena Ivina, Marija Rosini žena Franina 2 para, Ciklunović Marija.

Marković Stefanija Stipina 1 bječve 2 para polseta i 2 rupca, Marković Ane Antina 1 par bječava, Ljuba Jerka Matina 4 rupca, Duhović Zorka Ivina 1 par bječava, jedan par bječava Vukov Antica žena Felixkova, Gregor Sinka žena Nikolina i rukavice, Čurberg Julija, Petrov Ivanica Ivina, Štrelov Matija žena Jerkova, Štrelov Emilija žena Antina, Strika Tomica pok. Jerka, Makale Antula žena Cezarova, Branica Marija žena Ivina, Jurčan Pave žena Antina i rukavice, Branica Marija pok. Mate, Branica Matuša pok. Mate, Kandišas Antula žena Matina, Koka Stipe pok. Stipe i rukavice, Koka Fortunata pok. Stipe, Štrelov Mare pok. Tome, Čurberg Jerka žena Sima i košulja, Antonija Jerka žena Perina rukavice i 4 para polsa, Antonija Viktorija žena Vicina, Kukura Antula žena Šimina i kapu, N. N. 2 para bječava i 2 guče, Beban Marija žena Emilijeva, Adum Mara pok. Marka, Poturica Marija, Morović Dora.

Marković Marija ud. p. Srečka 1 otirač i košulju, Alfier Matija kći Matina 1 par bječava otirač i polse, Kure Marijana i pokrivač i guču, Marković Srečka 1 bječve, Šatina Jerka Matina 1 par bječava, Kuduz Tomica žena Tomina 1 par bječava polse i otirač, Kaliper marija Jerkova 1 par bječava, Adu Srečka Srečkova 2 para bječava Marin Antula pok. Ante 1 par, Kaloper Marija pok. Mate 1 par, Marković Luidija 1 otirač guču polse ponjavu i 2 rubca, Obitelj Raccamarich 2 kutije cigareta, Petrov Kata žena Matina 1 par bječava, Gregor Milica 1 par bječava i otirač, Gregor Ivanica 1 par bječava i rukavice Milutin Tomica žena Stipina guču polse i otirač.

Kazija Marija 1 par bječava. Dean Anka Antioa 2 pletene kape, polse i 6 rubaca. Strika Ivka p. Jerka 1 par bječava. Manoš Marija p. Ante 1 p. bječava.

Ukupno: Bječava pari 143; Guča 12; Podgaća 6; Otirača 6; Polseta pari 17; Rubavica pari 12; Kapa 5; Rubaca maših 26; Košulja 5; Ponjava 1 (lancun); Pokrivač 1; Cigareta 2 kutije.

Domaće vijesti.

Slava 66. godišnjice vladavine Nj. Veličanstva proslavljena je u čitavoj Dalmaciji. Mnoge općine posebnim proglasom pozvaše narod na proslavu. Tako i općine Dmišić i Skradina.

Prigodnu peradarstvenu izložbu priređuje Uzorna Peradarna na Brodarici, uz sudjelovanje Zem. Gospodarskog Vijeća kraljevstve Dalmacije u Zadru, pod pokroviteljstvom Njegove Preuzvišenosti gospodina grofa Marija Attems'a c. k. namjesnika, dneva 6. 7. i 8. prosinca od 8 sati prije podne do 8 sati pos. pod, u prostorijama Zemaljskog Gospodarskog Vijeća (prizemno). Čisti prihod ove izložbe namijenjen je za pripomoć bokaških bjegunaca. Obzirom na svrhu ove prigodne izložbe, moli se za veće pohodjenje izložbe kao i za dobrovoljne prinose. Ulaznica iznosi K 1 po osobi, a za djake 40 para. Ulaznice mogu se dobiti na blagajni Kotarske Gospodarske Zadruge u Zadru, od 8 do 12 sati prije podne, (u zgradi Zemaljskog Gospodarskog Vijeća, prizemno), te se njoj šalju i dobrovoljni prinosi.

Paketi za vojsku. C. K. Ministarstvo Trgovine u Beču, svojim otpisom dneva 1. prosinca, za razdoblje od 5 do uključivo 15. prosinca 1914. pripustilo je primanje poljskih poštanskih paketa za čitavo područje vojske i to do 5 kg. težine, i do 60 cm. proteže u svakom smjeru.

Grad i okolica.

Novačenje pučkih ustaša 1878.—1890. Oni obvezanici narodnog ustanka od 1878.—1890., koji nisu udovoljili pozivu te se prikazali na nedavno novačenje, imaju se prikazati dne 15. kako je bilo rečeno ovog mjeseca kod c. k. nadopunbenog zapovjedništva u Šibeniku radi pregledbe, bili oni pripadnici šibenske općine ili ne.

Proračun šibenske općine za 1915. bio je od Zemaljskog Odbora već odobren odlukom 30. prošlog mjeseca. Prirezi ostali su isti i to: Šibenik, Mandalina i Lozovac 200%, Rogoznica i Slivno 250%, a svi ostali odlomci 300%. Čeka se još jedino carsko odobrenje za namet potrošarine.

Konačni račun općine šibenske za g. 1913. bio je od Zemaljskog Odbora primljen na znanje bez ikakve primjedbe. Ovim konačnim računom bili su ispravljeni i uređeni takođerj konačni računi god. 1911. i 1912.

Za naše ranjenike dopriniješe: II. razred pučke škole po blagajniku Hrvoji Löwaju kao šesti doprinos K 6:50.

Gospodja Plinter darovala je 3 košulje i 2 vojničke bluze.

Poljodjelska Blagajna preselila se je iz dosadašnjeg pomješta u Zadržni Dom kod crkve sv. Frane.

Knin-Prijedor

vozni red Steinbeisove željeznice valjan od 10. listopada 1914.

Vlak 2.

Knin	odl. 1 00	pop.
Strmica	dol. 2 00	"
	dol. 2 10	"
Tiškovac	dol. 3 10	"
	dol. 3 20	"
Vaganj	dol. 4 16	"
	dol. 4 30	"
Hrnjadi	dol. 5 03	"
	dol. 5 10	"
Drvvar	dol. 6 10	več.

Pr en o č e n j e.

Drvvar	odl. 6 00	pr-p.
Spitzer	dol. 6 30	"
	odl. 6 40	"
Pasjak	dol. 7 08	"
	odl. 7 10	"
Ostrelj	dol. 7 56	"
	dol. 8 10	"
Srnetica	dol. 9 34	"
	odl. 9 44	"
Bravsko	dol. 11 15	"
	dol. 11 25	"
Grmeč	dol. 12 29	"
	odl. 1 18	"

Križanje s vlakom 1.

Sanica	dol. 2 54	"
	dol. 3 04	"
Čaplje	dol. 4 06	"
	dol. 4 40	"
Sanskimost	dol. 4 25	"
	dol. 4 40	"
Prijedor	dol. 5 50	"

Vlak 1.

Prijedor	odl. 8 30	pr-p.
Sanski most	dol. 9 40	"
	odl. 10 00	"
Čaplje	dol. 10 17	"
	odl. 10 20	"
Sanica	dol. 11 27	"
	odl. 11 40	"
Grmeč	dol. 1 16	pop.
	odl. 1 30	"

Križanje s vlakom 2.

Bravsko	dol. 2 34	"
	odl. 2 44	"
Srnetica	dol. 4 15	"
	odl. 4 30	"
Ostrelj	dol. 5 54	"
	odl. 6 10	"
Pasjak	dol. 6 56	"
Drvvar	dol. 6 57	več.
	dol. 7 48	"
	odl. 7 00	pr-p.
Kamenica	dol. 7 30	"
	dol. 7 40	"
Hrnjadi	dol. 8 10	"
	odl. 8 15	"
Vaganj	dol. 8 48	"
	dol. 8 58	"
Tiškovac	dol. 9 54	"
	odl. 10 04	"
Strmica	dol. 11 04	"
	odl. 11 14	"
Knin	dol. 12 12	"

Knin-Prijedor km. 232. Cijene II. razred K 14.—, III. razred K 9:30.

Najprikladniji dar za Božić i Novu Godinu



SINGEROV ŠIVAČI STROJ

kojim se može šivati, veziti i vrpiti.

Singer Comp. šivači strojevi

dioničko društvo

ŠIBENIK, Glavna ulica.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA

ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE: -- RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU --

IZRADJUJE: POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVJE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OČBINE I ŽUPSKE UREDE. -- -- --

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

Da postignes obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojivca za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojivca dobivaju se isključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpacaavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. -- Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

PIO TERZANOVIĆ

TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice